

市委理论学习中心组(扩大)党史学习教育专题读书班举行

罗清宇主持并讲话 余国琦作报告

本报讯(记者 赵继伟 殷雪莺 弓凤飞)10月19日,市委理论学习中心组(扩大)党史学习教育专题读书班举行。省委常委、市委书记罗清宇主持并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神和关于党史学习教育的重要指示要求,深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,推动全市党史学习教育引向深入,不断将党史学习教育成果转化成全方位推进高质量发展、全面再现“锦绣太原城”盛景的实际成效。市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法院、市检察院,太原警备区主要负责同志出席。省委党史学习教育第一巡回指导组到会指导。省委党史学习教育宣讲团成员、省直工委副书记余国琦作专题辅导报告。

罗清宇指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。学习教育开展以来,市委深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,认真落实中央及省委部署,自觉扛起政治责任,加强领导、精心组织,周密安排、扎实推进,市委常委会带头抓好学习,带头领办民生实事,充分发挥示范带动作用,各级党组织和广大党员干部积极参与、全心投入,在全市形成了学党史、悟思想、办实事、开新局的浓厚氛围。

罗清宇强调,要认真学习、深刻领会习近平总书记“七一”重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记最新重要讲话精神结合起来,与太原改革发展实践紧密结合起来,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,全方位推进高质量发展,全面再现“锦绣太原城”盛景。要深刻感悟思想伟力,始终做到“两个维护”。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重大政治任务,认真落实“第一议题”制度,在学思践悟中增强思想自觉;持之以恒加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在把牢方向中增强政治自觉;时刻对表对标,把习近平总书记视察山西重要讲话重要指示作为统领全市工作的总纲,把习近平总书记重要批示作为党内政治要



图为市委理论学习中心组(扩大)党史学习教育专题读书班会场。 梁琛 摄

件,在对标紧跟中增强行动自觉。二要牢记领袖殷殷嘱托,率先蹚出转型发展新路。保持战略定力,坚定不移沿着习近平总书记指引的“金光大道”奋勇前行,立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,紧抓构建新发展格局机遇,努力再现“锦绣太原城”盛景。扛起省会责任,进一步增强省会意识、率先意识,全面落实省委战略部署,自觉从战略上把握趋势、全局上统筹谋划、整体上推动工作,不断拓展城市空间、提升发展能级,发挥好省城的辐射带动作用。坚持底线思维,全面贯彻总体国家安全观,筑牢疫情防控屏障,夯实安全生产基础,打牢社会稳定根基,为省第十二次党代会、党的十九届六中全会营造安全稳定的社会环境。三要坚持党的根本宗旨,全心全意为人民谋利益。站稳人民立场,始终把为民办事、为民造福作为最重要的政绩,把为老百姓做了多少好事实事作为检验政绩的重要标准,尽心尽力为人民谋福祉、为太原谋振兴,不断夯实党在太原的执政根基。走好群众路线,始终保持同人民群众的血肉联系,深入基层、深入一线,着力解决群众“急难愁盼”的问题。办好民生实事,结合“我为群众办实事”活动,用心用情做好就业、教育、医疗卫生、社会保障

等普惠性、基础性、兜底性民生工作,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,扎实做好困难群众救助帮扶工作。当前要突出抓好灾后重建、冬季供热工作,确保群众生活有序温暖过冬。四要不断转变工作作风,切实做到唯实唯落实。始终坚持以党性立身做事,把说老实话,办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容,树立正确的事业观和政绩观,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。认真践行“一线工作法”,沉下心来、扑下身子,直面矛盾、动真碰硬,用党员干部的“辛苦指数”换取经济社会的“发展指数”。围绕贯彻落实市第十二次党代会部署,抓住工作重心,创新方法、细化责任,每项工作都要有时间表、任务书、路线图,做到清单式管理、项目化推进,确保各项工作任务落地落实落细。五要弘扬伟大建党精神,全面提升执政能力和水平。进一步扛牢主体责任,全面贯彻新时代党的建设总要求,不断加强党的政治、思想、组织、作风、纪律建设,把真管严、敢管敢严、长管长严贯穿到管党治党全过程,落实到党的建设各方面。进一步提升执政本领,坚持在干中学、学中干,不断完善履职尽责必备的知识体系,切实提高抓落实能力、领导驾驭能力、

应急处突能力、引领发展能力,真正成为领导和推动本地区本部门工作高质量发展的行家里手。进一步强化自我革命,主动接受组织、群众、舆论监督,正确行使人民群众赋予的权力,带头修身律己、廉洁治家、反对特权,知敬畏、存戒惧、守底线,持续营造风清气正的良好政治生态。

余国琦以《学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神》为题,从深刻理解习近平总书记“七一”重要讲话的理论性、实践性、指导性,深入学习领会习近平总书记重要讲话提出的一系列新思想新观点新要求,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为一项重要的政治任务抓紧抓实等方面作了专题辅导。市委常委、组织部部长武晓花主持专题报告会。

读书班上,市发改委、市教育局、市民政局、小店区、尖草坪区、阳曲县负责同志作了交流发言。

读书班以视频会议形式举行。市直各工(党)委书记,市属高校主要负责同志,各县(市、区)党政主要负责同志,市委党史学习教育领导小组办公室各工作组组长、市委巡回指导组组长在主会场参加。市直各单位、群团组织、市属企业主要负责同志在分会场参加。

让“晋味”不断出新的马新民



“山西菜不能总靠糖醋丸子、过油肉撑场面。”从小饭店洗碗工到今天的总经理,马新民走出一条励志的人生道路。20余年来,他对山西菜品的发掘不遗余力,成就卓然。

励志人生路

在宽敞的办公室内,马新民在一摞单据上签完字,交给工作人员后,才腾出空来与记者对话。马新民任职的餐饮企业在太原市已有多家门店,并向酒店、教育培训机构等行业拓展。宽大的玻璃窗外,深秋的阳光略显暗淡,马新民的思绪飘回到20多年前……

马新民出生在临汾隰县的一个小山

村,家境一般。小学毕业后,他的志向便是“自己养活自己”,没有一技之长,建筑工地成为他的职业起点。搬砖、和泥、做小工,这段经历让他初尝人生艰难。后来,他随一位同乡来到省城,在一家饭店打工。同样是做洗碗、扫地等单调忙碌的工作。马新民还记得,一次父亲从老家来找他,看到穿着破雨鞋,在雨中倒垃圾的儿子,便要带他回家。但倔强的马新民没有跟父亲走。他知道,回去后,就只能一辈子困于那个小山村。

应聘来到太原桃园三巷一家规模较大的饭店后,马新民真正走上厨师的道路。吃了苦又勤奋好学,他慢慢成长为一个拎得起勺,撑得起场面的“大师傅”。遇到老乡丁建宏后,几个同乡聚在一起共同创业。怀着对餐饮业的热爱和前途的憧憬,几个年轻人从承包一家饭店做起,开了自己的饭店,一家分店、两家分店、三家分店……马新民步入事业发展的快车道。

做好山西菜

在总经理岗位上,虽然大部分时间被行政事务占据,但只要有时间,马新民脑子里就琢磨开发新菜品,灵感来时,小跑到厨房,赶紧动手一遍遍试验。他亲自或主导开发的众多菜品,如今已成各店的当家菜。

马新民介绍,“荷香土豪鸡”的灵感来源于杭州叫花鸡,用上好的三黄鸡,采用独家秘制酱料腌制12小时入味,鸡腹中放入精选的猪蹄、五花肉等,用荷叶包裹,再用加了调料的面皮代替泥巴烤制,烤好的鸡肉渗入荷叶清香,口感香醇浓厚,入口酥烂肥嫩。现在成为到店食客必点的菜品之一。

山西的菜系不甚闻名,但山西面食冠绝天下。围绕山西面食,马新民开发了“铁板牛肉窝头”“明炉多菌面片”、地锅系列。对于老一辈人来说,窝窝头有着太多的回忆。窝窝头配以香气四溢的铁板牛肉,既可去油,又可增加膳食纤维,还有“忆苦思甜”的意味,当然“苦”为作料,人们更多还是感受今天生活的“甜”。“明炉多菌面片”问世后,销量已达到30多万亩。“黄米酿骏枣”围绕山西特产黄米和红枣做文章,养胃又美味。

物流业发达的今天,食材已经很少受地域因素的影响。在马新民的菜品中,海鲜与山西食材结合,做出新的味道。“土豆焖美国虾球”精选了美国十头大虾,融合岚县土豆,酱香浓郁,成为企业的经典菜品之一。

管理需“匠心”

曾经的洗碗工,如今的头衔已经数不胜数:“注册中国烹饪名师”“中华金厨”

“中国晋菜大师”“三晋技术能手”“晋阳工匠”……

马新民已经很少拎大勺了,但多年积累的经验和绝活只有传承才能发扬。2019年,19名热爱烹饪的青年成为马新民的传人。通过他手把手地教,不遗余力地传和带,这些年轻人迅速成长,逐渐成为各门店的顶梁柱。

“和做厨师一样,做管理同样需要‘匠心’。”在总经理的位置上,马新民将更多的心思放在管理效率的提升。9家门店在他的主管下,运营得井井有条,业绩蒸蒸日上。在企业举办的多期路演班课程中,作为金牌讲师,马新民与全国同行分享业绩增速、年度计划制定、三驾马车运营绩效体系等课题。

早年的经历让他非常关心基层员工的工作和生活,经常到员工宿舍嘘寒问暖。有一段话他经常挂在嘴边:“命运的改变离不开自身的努力,只要有勤劳的双手,每个人的人生都会迎来意想不到的精彩!”

记者 李俊华

(图片由受访者提供)

弘扬工匠精神
建设“锦绣太原城”